
Wie kann ich Schüler*innen einer 
Schülergruppe zuweisen? 
Als Lehrkraft haben Sie die Möglichkeit in WebUntis Schüler*innen zu einer in Untis erstellten 
Schülergruppe zuzuordnen. Dazu rufen Sie die Seite der Unterrichte unter Unterricht | Mein 
Unterricht oder Unterricht | Unterricht Klassen auf. 

Als Beispiel sehen wir uns den Sportunterricht der Klassen 1a und 1b an. Bei diesem Unterricht 
ist eine Schülergruppe eingetragen, deshalb ist das "Schülersymbol" in der Unterrichtszeile 
aktiv.  Indem Sie jetzt auf das "Schülersymbol" im Feld Schülergruppen klicken, gelangen Sie 
zum Zuordnungsdialog.  

  

In diesem Dialog haben Sie mehrere Möglichkeiten die Schüler*innen zu der Schülergruppe 
zuzuordnen. Sie können einerseits einen der vordefinierten Filter verwenden, in diesem Beispiel 
wurden alle männlichen Schüler selektiert. Andererseits können Sie die Schüler einzeln 
selektieren und somit der Schülergruppe zuweisen.  



Nachdem Sie Ihre Auswahl getroffen haben und auf den Button "Speichern" geklickt haben, ist 
die Zuordnung fertig und die Schüler*innen wurden der Schülergruppe zugeordnet.  

 

  

Weitere Möglichkeiten in diesem Dialog: 

 Rüksetzen der Auswahl auf den ursprünglichen Zustand beim Aufruf des Dialogs 
 Invertieren der Auswahl 
 Arbeiten mit einer Zwischenablage (Auswahl kopieren, in Liste einer anderen Schülergruppe 

einfügen) 

Vergessen Sie nicht, Änderungen in der Zuordnung mit dem Button "Speichern" zu sichern! 

  



Klassenlehrer und Zuweisen von Schüler*innen zu Schülergruppen: 

Für den jeweiligen Klassenlehrer gibt es unter Unterricht | Unterricht Klassen mit dem Button 
"Schüler-Gruppen-Zuordnung" eine bequeme Übersicht über alle Schülergruppen der Klasse, mit 
Editier-Möglichkeit und Angaben über die Zahl der jeder Schülergruppe zugeordneten 
Schüler*innen. 

 

 


